
ΟΟ ιι  φφοοιιττηηττέέςς  µµααζζίί  µµεε  ττοουυςς  εερργγάά--
ττεεςς..  ΑΑυυττήή  εείίννααιι  ηη  σσττρρααττηηγγιικκήή
γγιιαα  ττηηνν  οοπποοίίαα  ππααλλεεύύοουυνν  τταα

σσχχήήµµαατταα  ττωωνν  ΕΕΑΑΑΑΚΚ  σσεε  κκάάθθεε  σσχχοολλήή  όόλληη
ααυυττήή  ττηη  χχρροοννιιάά..  ΜΜεε  ΓΓεεννιικκέέςς  ΣΣυυννεελλεεύύ--
σσεειιςς  κκααιι  ΚΚααττααλλήήψψεειιςς,,  µµεε  σσυυµµµµεεττοοχχήή
σσττιιςς  ππααννεερργγααττιικκέέςς  πποορρεείίεεςς,,  µµεε  σσττήήρριιξξηη
ττωωνν  κκλλάάδδωωνν  πποουυ  ββγγααίίννοουυνν  σσεε  κκιιννηηττοο--
πποοιιήήσσεειιςς..

Αυτή η επιλογή ήταν κρίσιµη για την
µαζικοποίηση των φοιτητικών µπλοκ
µέσα στις Πανεργατικές. Στις 5 Μάη η
συµµετοχή των φοιτητών ξεπέρασε κά-
θε όριο. Θύµισε τα µεγάλα συλλαλητή-
ρια στη διάρκεια των καταλήψεων του
2006-07 για το µπλοκάρισµα της ανα-
θεώρησης του άρθρου 16 και την ιδιω-
τικοποίηση των πανεπιστηµίων. 

Η στήριξη των εργαζόµενων που πα-
λεύουν είναι άλλη µια µάχη που έδω-
σαν τα σχήµατα των ΕΑΑΚ. Από τα κα-
λύτερα παραδείγµατα η επίσκεψη πολ-
λών φοιτητών για να παραδώσουν ψη-
φίσµατα συµπαράστασης των Φοιτητι-
κών Συλλόγων στην κατάληψη του ερ-
γοστασίου της ELITE και η συµµετοχή
στην πορεία που οργάνωσαν οι εργα-
ζόµενοι στις συγκοινωνίες απέναντι
στα νέα µέτρα λιτότητας.

Επίσης, από τη στιγµή που η ∆ιαµα-
ντοπούλου κατέθεσε το Πολυνοµοσχέ-
διο για την Παιδεία, οι φοιτητές και οι
φοιτήτριες των ΕΑΑΚ επιχειρηµατολο-
γούσαν ότι είναι η εισβολή του Προ-
γράµµατος Σταθερότητας µέσα στην
εκπαίδευση. Η αναγνώριση των ΚΕΣ
ήταν µια άµεση επίθεση στο δηµόσιο
χαρακτήρα της τριτοβάθµιας εκπαίδευ-
σης µαζί µε τις περικοπές στα κονδύ-
λια που συνεχίζονται παρά την αλλαγή
στην κυβέρνηση. Η πρόταση που µπαί-
νει µε κάθε τρόπο είναι η συγκρότηση
πανεκπαιδευτικού µετώπου και η σύν-
δεση µε το υπόλοιπο εργατικό κίνηµα.

Η µάχη απέναντι στο ρατσισµό ήταν

κεντρική φέτος. Η παρουσία των φοιτη-
τών στα αντιρατσιστικά συλλαλητήρια,
η καµπάνια για νοµιµοποίηση όλων των
µεταναστών και η απόδοση ιθαγένειας
σε όλα τα παιδιά έγιναν µε πρωτοβου-
λία αγωνιστών των ΕΑΑΚ µέσα στις
σχολές. Ταυτόχρονα, είναι καθαρή νίκη
του φοιτητικού κινήµατος η αποµόνω-
ση των φασιστών τις λιγοστές φορές
που τόλµησαν να εµφανιστούν. 

Μάχες δόθηκαν και για την υπερά-
σπιση του ασύλου που τόσο πολύ υπο-
νοµεύτηκε από τις επιθέσεις της Αστυ-
νοµίας, όπως στο Πολυτεχνείο της
Θεσσαλονίκης. Τα αιτήµατα για µείωση
των εξοπλισµών, για να διαλυθούν οι
δολοφονικοί µηχανισµοί των ΜΑΤ και
των υπόλοιπων ειδικών δυνάµεων του
Χρυσοχοΐδη µπαίνει σε κάθε ευκαιρία.
Επίσης, ξεκάθαρη είναι η απαίτηση για
την τιµωρία των ενόχων της δολοφο-
νίας του Αλέξη Γρηγορόπουλου.

Τέλος, η συµβολή των ΕΑΑΚ έχει να
κάνει και µε τη σύνδεση του ειδικού µε

το γενικό. Σε όλες τις µάχες, πράγµα
που είναι σηµαντικό µέσα στην πιο µε-
γάλη κρίση του καπιταλισµού, µπαίνει
η αντικαπιταλιστική προοπτική. Η συζή-
τηση για το ποια είναι η λύση απέναντι
στην κρίση έχει απλωθεί παντού. Τα
ΕΑΑΚ παλεύουν ό,τι και όλη η αντικαπι-
ταλιστική αριστερά. ∆ιαγραφή του χι-
λιοπληρωµένου χρέους, κρατικοποίηση
των τραπεζών µε εργατικό έλεγχο, δα-
πάνες για την υγεία και την παιδεία, νο-
µιµοποίηση των µεταναστών και ένταξη
τους στα συνδικάτα.

Οι φετινές φοιτητικές εκλογές δεν

είναι έξω από τη µάχη απέναντι στα µέ-
τρα κυβέρνησης-ΕΕ-∆ΝΤ. Το ΠΑΣΟΚ
και οι διάφοροι Πρετεντέρηδες θα
προσπαθήσουν να αξιολογήσουν τα
αποτελέσµατα ως συναίνεση της νεο-
λαίας στα µέτρα που είναι «αναγκαία».
∆εν πρέπει να τους αφήσουµε. Η ψή-
φος στα σχήµατα των ΕΑΑΚ έχει διπλή
αξία. Πρώτον, θα είναι η πιο καθαρή
απάντηση για αντίσταση µέχρι τη νίκη
στην επίθεση που έχουν εξαπολύσει.
∆εύτερον, θα δώσει περισσότερες
πρακτικές δυνατότητες για την επόµε-
νη µέρα των εκλογών. 

∆υνατοτέρα ΕΑΑΚ σηµαίνει περισσό-
τερες Γενικές Συνελεύσεις, πιο οργα-
νωµένο φοιτητικό κίνηµα µε κατεύθυν-
ση για µεγαλύτερη στήριξη των απερ-
γιών και των σωµατείων, δυνατή αντι-
καπιταλιστική αριστερά µέσα στα Πα-
νεπιστήµια και τα ΤΕΙ για να νικήσουµε.

ΈΈχχοουυµµεε  ααννοοίίξξεειι  ππάάρραα  πποολλύύ  ττηη
σσυυζζήήττηησσηη  σσττηη  σσχχοολλήή  γγιιααττίί  οοιι  φφοοιι--
ττηηττέέςς  ππρρέέππεειι  νναα  εείίννααιι  σσττοο  δδρρόόµµοο
µµααζζίί  µµεε  ττοουυςς  εερργγάάττεεςς,,  γγιιααττίί  ππρρέέππεειι
ττηηνν  ηηµµέέρραα  κκάάθθεε  ΠΠααννεερργγααττιικκήήςς  ηη
σσχχοολλήή  νναα  εείίννααιι  κκλλεειισσττήή..  ΑΑυυττόό  πποουυ
κκάάννααµµεε  σσττιιςς  ττεελλεευυττααίίεεςς  ππααννεερργγαα--
ττιικκέέςς  εείίννααιι  όόττιι  ππρροοσσππααθθήήσσααµµεε  νναα
γγίίννεειι  σσυυννέέλλεευυσσηη..  

Στις 11 Μάρτη είχε γίνει συνέ-
λευση και αποφάσισε διήµερη κα-
τάληψη και συµµετοχή. Στην τε-
λευταία Πανεργατική στις 5 του
Μάη κατέβηκαν πολλοί φοιτητές
στο δρόµο. 

Μέσα στη σχολή έχουµε ανοίξει
όλες τις καµπάνιες που παλεύου-
µε και έξω. Και η Κίνηση Ενωµένοι
Ενάντια στο Ρατσισµό και το σχή-
µα µας στις συνελεύσεις βάζουµε
το ζήτηµα του ρατσισµού και τη
συµµετοχή στις πορείες.

Χρειάζεται να είναι τα ΕΑΑΚ µε-
γάλη δύναµη µέσα στο σύλλογο.
Αυτό που λέµε να κατεβαίνουν οι
φοιτητές µαζί µε τους εργαζόµε-
νους µπορούν να το πετύχουν οι
αντικαπιταλιστές.

Έλενα Τζήκα, 
ΕΝΤΡΟΠΙΑ-ΕΑΑΚ Φυσικό Ηρακλείου

ΣΣττιιςς  55  ττοουυ  ΜΜάάηη  σσυυγγκκρριιττιικκάά  µµεε
άάλλλλεεςς  φφοορρέέςς  κκααττέέββηηκκεε  πποολλύύςς
κκόόσσµµοοςς  σσττηηνν  ααππεερργγίίαα..  ΠΠρροοσσππαα--
θθοούύµµεε  νναα  κκάάννοουυµµεε  ππααρρέέµµββαασσηη
µµεε  έένναα  κκεείίµµεεννοο  πποουυ  ββγγάάζζοουυµµεε  κκααιι
µµοοιιρράάζζοουυµµεε  σσττιιςς  κκιιννηηττοοπποοιιήήσσεειιςς..  

Θέλει πολλή δουλειά για να
κατεβαίνει ο κόσµος. Οπότε θα
ήταν καλό να ενισχυθούµε στις
εκλογές για να µπορούµε µετά
να βγάζουµε συνελεύσεις. Μόνο
έτσι µπορούµε να κάνουµε κατα-
λήψεις και να καλούµε για την
απεργία. Αλλιώς θα ασχολούµα-
στε µόνο µε φοιτητικά θέµατα.

Οι περισσότεροι µέσα στο
σχήµα δεν είναι σε οργανώσεις,
αλλά έχει ανοίξει πολύ η συζήτη-
ση για την κρίση. Πως τα µέτρα
επηρεάζουν και µας ως φοιτη-
τές, τι γίνεται µε τα εργασιακά.
Το πανεπιστήµιο δεν είναι µέσα
σε µια γυάλα. Αυτό είναι που
προσπαθούµε να περάσουµε και
στους φοιτητές.   

Σωκράτης Ταγγόπουλος, 
ΠΑΡΑΝΟΜΙΑ-ΕΑΑΚ 
Νοµική Κοµοτηνής

ΧΧρρεειιάάζζεεττααιι  νναα  εεννιισσχχύύσσοουυµµεε  ττηηνν
ααννττιικκααππιιττααλλιισσττιικκήή  ααρριισσττεερράά  µµέέσσαα
σσττοουυςς  χχώώρροουυςς..  ΘΘέέλλοουυµµεε  τταα  ΕΕΑΑΑΑΚΚ
νναα  σσυυννδδεεθθοούύνν  µµεε  ππεερριισσσσόόττεερροουυςς
φφοοιιττηηττέέςς..  ΧΧρρεειιάάζζεεττααιι  νναα  κκααττααλλάά--
ββοουυµµεε  όόττιι  ππρρέέππεειι  νναα  αασσχχοολληηθθοούύµµεε
κκααιι  µµεε  τταα  ππρροοββλλήήµµαατταα  πποουυ  ππααρροουυ--
σσιιάάζζοοννττααιι  έέξξωω  σσττηηνν  κκοοιιννωωννίίαα..  

∆εν πάµε σε µια σχολή και απο-
κοβόµαστε, η επίθεση γίνεται σε
µας. Γίνεται στους ίδιους τους
φοιτητές, είτε έµµεσα είτε άµεσα.
Αφού γίνεται στους γονείς µας,
ισχύει και για µας. ∆εν νοµίζω ότι
κανένας από µας θέλει να γυρίσει
πίσω στο σπίτι, να µην συνεχίσει
να σπουδάζει επειδή µας κόβουν
τόσα πολλά.

Στη σχολή µου και η ∆ΑΠ και η
ΠΑΣΠ είναι µόνο για τις σηµειώ-
σεις και τις εκδροµές. Η ΠΚΣ το
µόνο που λέει είναι ότι χρειάζεται
να ενισχύσουµε το ΚΚΕ. Χρειάζε-
ται να δυναµώσουµε τα ΕΑΑΚ. Θέ-
λουµε να συσπειρώσουµε όλο τον
κόσµο. Να οργανώσουµε τις
απεργίες, εκδηλώσεις µε πολιτικά
θέµατα και να τραβήξουµε κόσµο
προς την αντικαπιταλιστική αρι-
στερά. Πρέπει να γίνονται γενικές
συνελεύσεις για να οργανώνουµε
τις µάχες. ∆εν γίνεται να κάνουµε
συνέλευση µόνο κάθε φορά που
έχουµε το Πολυτεχνείο. Πρέπει να
καταφέρουµε να το αλλάξουµε.

Ελεάννα Τσώλη, 
ΣΜΑΣ-ΕΑΑΚ ΑΣΠΑΙΤΕ

ΣΣττοο  ΤΤοουυρρκκιικκώώνν  ΣΣπποουυδδώώνν  έέχχοουυ--
µµεε  ξξεεκκιιννήήσσεειι  ππααρρέέµµββαασσηη  εεδδώώ  κκααιι
11,,55  µµήήνναα..  ΣΣττόόχχοοςς  εείίννααιι  οοιι  φφοοιιττηηττέέςς
νναα  σσυυµµπποορρεεύύοοννττααιι  µµεε  ττοο  εερργγααττιικκόό
κκίίννηηµµαα  γγιιαα  νναα  ννιικκήήσσοουυνν  όόλλοοιι  οοιι
ααγγώώννεεςς..  ΌΌτταανν  οοιι  ππεερριισσσσόόττεερρεεςς
σσχχοολλέέςς  ββρρίίσσκκοοννττααιι  υυππόό  κκααττάάλληηψψηη
κκααιι  σσυυµµµµεεττέέχχοουυνν  σσττηηνν  ααππεερργγίίαα
δδεενν  γγίίννεεττααιι  ηη  σσχχοολλήή  µµααςς  νναα  ααππέέχχεειι
ααππόό  ααυυττόό..

Είµαστε στη διαδικασία που χτί-
ζουµε το σχήµα. Θέλουµε ο κό-
σµος που θα γνωρίσουµε µέσα
από την παρέµβαση που θα κά-
νουµε στη σχολή, όσοι θα συµµε-
τέχουν στις κινητοποιήσεις, όσοι
θα µπουν στη µάχη να εκφραστεί
και µέσα από το ψηφοδέλτιο των
ΕΑΑΚ. 

Θέλουµε το ριζοσπαστικό κοµ-
µάτι µέσα στις σχολές να δίνει τις
µάχες µέχρι το τέλος, να µην συµ-
βιβάζεται, να βάζουµε την αντικα-
πιταλιστική προοπτική.

Ειρήνη Γαντερί, 
ΑΝΤΕΠ-ΕΑΑΚ Τουρκικών

Σπουδών Αθήνας

ΦΟΙΤΗΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

∆υνατά ΕΑΑΚ,
δύναμη για τη φοιτητικη και εργατική αντίσταση
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